

**ОТЧЕТ НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО И САМОДЕЙЦИТЕ ПРИ  
НЧ“ВАСИЛ ЛЕВСКИ 1927“ ЗА 2023 г.**

**1.ФИНАНСОВ ОТЧЕТ НА НЧ „ВАСИЛ ЛЕВСКИ 1927“ ЗА 2023 г.**

**-Приходна част**

Наименование на параграфа	подробно описание на вида разход	сума
Годишна субсидия за щатна бройка	за 1,5 субсидирани бройки	21 746.00
Субсидия от Община Карлово	Къпане на булка	1 000.00
Субсидия от Община Карлово	Пантелеймон	3 000.00
Субсидия от Община Карлово	транспорт в чужбина	2 500.00
Субсидия от Община Карлово	ремонт на покрив	3 200.00
Дарения и спонсорства	фирми и граждани за празнични прояви	5 470.00
членски внос	читалищните членове	746.00
други приходи	от изнесени празнични програми	2 430.00

приходи от награди	участия в празнични прояви извън населеното място	2 050.00
Приходи от наеми	наем от А1	3 840.00
	за предизборни събрания	250.00
Други приходи	Събрани от самодейци и др.	7 683.00
ПРЕХОДЕН ОСТАТЪК към 01.01.2023 г.		11 370.00
	<b>ОБЩО ПРИХОДИ:</b>	<b>65 235.00</b>

#### - Разходна част

Наименование на параграфа	подробно описание на вида разход	сума
материали	цветя, букети, гирлянди, украса	525.00
материали	плат,бомбички, знамена, офис материали	150.00
материали	други материали	1 870.00
	Счетоводно обслужване	360.00
вода,горива и ел.енергия		1 500.00

осигурителни вноски от работодатели		4 000.00
заплати и възнаграждения на персонала нает по трудови правоотношения		9 400.00
текущи ремонтни дейности	ремонт на покрив	3 200.00
външни услуги	транспорт в страната и чужбина, нощувки, озвучаване	14 477.00
външни услуги	празнични програми, изпълнители, водещи и други външни услуги	4 400.00
придобиване на друго оборудване, машини и съоръжения	Дограма	1 180.00
храна	храна за участници и гости в празнични прояви	1 673.00
	<b>Общо разходи</b>	<b>42 735 лв.</b>
	<b>Остатък</b>	<b>22 500 лева</b>

2. Библиотечна дейност- Филиал към Общинска библиотека гр. Карлово

Тази година бяха раздадени 346 библиотечни единици, читателските посещения -221 , а записаните читатели -70.

3. Сграден фонд- Добро общо състояние, брой места в салона -205, две много добре обзаведени гримьорни.

През 2023 г. са направени два частични ремонта на читалищната сграда. Единият е смяна на дограма в читалищния салон, а другия – частичен ремонт на покрив, вследствие на паднали и изпочупени керемиди след ураганен вятър.

4. Приети нови членове за 2023 г.- 7

5. Читалищна дейност:

През изтеклата година всички самодейци колективи работиха неуморно за утвърждаване на българските традиции и обичаи - извор на българския дух, приемственост между поколенията и популяризирането на националната ни култура в регионални, национални и международни празници и фестивали.

Към читалището през изминалата година работиха:

- Кукерски състав;
- Женска певческа група за автентичен фолклор;
- Танцов клуб“Старопланинска китка“;
- Детски танцов състав „Слънце“;
- Театрален състав;
- Коледарска група;

Годината започна с честването на Традиционния стародавен обичай „Къпанак“- Къпане на булка на 7 януари Ивановден. Един ритуал, характерен за нашето населено място от стотици години. Едно фолклорно веселие с участието на читалищни самодейци, именници и жители на кв.Сушица. Празникът е в Културния календар на Общината и финансиран от общинския бюджет. Трябва да продължаваме да съхраняваме тази стародавна традиция и да възпитаваме децата и внуците си в този дух.

На 14 януари кукерския състав взе участие във фестивала „Симитлия – древна земя на кукерите“ в гр.Симитли, за което получи награда 600 лв., изразходвани за пътни разходи.

28 януари – Участие на кукерския състав в Международния маскараден фестивал „Сурва 2023“ - гр.Перник.

19 февруари - Поднасяне цветя на паметника на Васил Левски по случай годишнината от неговата гибел.

В същия ден кукерския състав взе участие в с. Тъжа на кукерския празник „Старчешка булка“, където се представи достойно.

25 февруари - Участие на кукерския състав в Общинския празник „Старчовден“ в гр. Карлово и кукерски празник в с. Куртово.

26 февруари – Традиционен кукерски празник „Заговезни 2023“ кв. Сушица- един старинен народен обичай, съхранен от векове и запазен в автентичен вид и до днес.

В празника участваха с.Тъжа, с.Горни Домлян, с. Вискяр Пернишко, кукерски състав кв.Сушица и различни маски и персонажи. Кукерите играха, за да прогонят злото и да възтържествува доброто.

27 февруари -Поставяне на мартенска украса на площада и читалището.

1 март - Кулинарна изложба и сбирка на самодейците в салона на читалището по случай Ден на самодееца.

3 март – Празничен ритуал и поднасяне цветя на паметната плоча на опълченците пред читалището по случай Националния празник на България. Участие на танцовия състав „Старопланинска китка“ в празничното честване в гр. Карлово с празнични хора.

29 април - Участие на кукерския състав в Национален кукерски фестивал в с.Столетово.

6 май - Участие на танцов състав „Старопланинска китка“ в с. Войнягово в спектакъл „С Левски в сърцето“ - проект по повод 150 годишнина от гибелта на Васил Левски.

12 май -Участие на танцов състав „Старопланинска китка“ с ритуал „Розобер“ в розовите градини в гр.Карлово.

13 май- Участие на танцов състав „Старопланинска китка“ и кукерски състав в с. Брестник по случай 15 годишния юбилей на танцов клуб „Брестнишко хоро“ с ръководител Христо Дончев.

20 май- Участие на танцов състав „Старопланинска китка“ в розовите градини – Начало на розобера в Карловско .

24 май - Участие на танцов състав „Старопланинска китка“ и ЖПГ в розовите градини пред гости от SKF.

25 май – Изнесена фолклорна програма от танцов състав „Старопланинска китка“ в Старинно Карлово.

26 май – Изнесена програма в салона на читалището пред израелска група с участието на ЖПГ и танцов състав.

Участие на танцов състав „Старопланинска китка“ в Благотворителен концерт на млади таланти, проведен на 26 май в читалище „Васил Левски 1961г.“ гр. Карлово.

27 май - Участие на танцов състав „Старопланинска китка“ и ЖПГ в празничните прояви в гр. Карлово по Празник на розата и изнесена празнична програма в „Бухалов хан“ пред официалните гости от страната и чужбина.

28 май – Изнесена програма в салона на читалището пред японска група – ЖПГ, танцов състав и кукери.

02 юни - Изнесена програма пред израелска група в салона на читалището –ЖПГ и танцов състав.

17 юни – Участие на кукерски състав с. Черни Осъм, празник „Чукан боб с коприва и хоро се извива“.

18 юни – Танцов състав „Старопланинска китка“ взе участие в Международния фестивал на лавандулата в гр.Чирпан.

22 и 23 юни - Участие на танцов състав „Старопланинска китка“ и ЖПГ в Празник на лавандулата в гр.Карлово. Представяне пред чуждестранни групи.

04- 07 юли -Участие на ЖПГ, танцов състав „Старопланинска китка“ и кукерски състав в Международен фестивал „Фолк нюанси“, Слънчев бряг и Несебър - Изнесена програма в Античния театър, отлично представяне и заслужени многобройни отличия.

18 юли - Поднасяне цветя на паметника на Васил Левски по случай годишнина от неговото рождение.

27 юли – Празник на Сушица и Община Карлово „Свети Пантелеймон“. В празника взеха участие: Вокална група „КарлоВойс“ при Военен клуб Карлово с ръководител Анита Илиева, танцов състав „Тракийка“ гр.Баня, самодейните състави при читалището в с.Бегунци, танцов клуб „Брестнишко хоро“ с ръководител Христо Дончев. За добро настроение се погрижи оркестър „Стара Загора“. Заслуга за отличната организация при провеждане на празника имат председателя на читалището, секретаря – Пенка Караджова, ръководителя на самодейните състави, читалищното настоятелство - Дончо Загорев, Стоян Иванов, Стоянка Кръстева, и Ваня Димитрова, Боян Николов, Иван Караджов, който работиха в екип за осъществяване на тази традиция, датираща от векове. Благодарности за семейството на Станимир Карабаджаков, което за поредна година раздаде курбан за здраве на всички жители и гости.

12 август - С песни, танци и кулинарна изложба на Празника на плодородието в с. Бегунци участваха ЖПГ и танцовия състав.

26 август - Празник на гр. Баня – Участие взе танцов състав „Старопланинска китка“.

Септември - Участие на танцовия състав благотворително в с.Слатина по повод една година от наводнението на селото.

20 септември - Участие на детски кукерски състав в детска градина „Слънце“ гр.Карлово - откриване на физкултурен салон.

21 октомври –Есенен празник на плодородието в Бухалов хан“ гр.Карлово - Участие на танцов състав.

На 18 и 19 ноември – Посещение на читалищните самодейци на град Пирот и Етно село Срна – Сърбия.

Месец декември беше изпълнен с множество празнични културни прояви, организирани от читалищното настоятелство.

На 1 декември бяха запалени коледните светлини.

2 декември бе денят за годишната сбирка на всички самодейци по случай Коледно - новогодишните празници. Тази година тя се проведе в ресторант „Бизонъ“ - Карлово.

16 декември - Участия на танцов състав в „Бухалов хан“ и Благотворителен концерт в полза на болни деца в салона на читалището в гр.Карлово .

18 - 22 декември - Благотворителен базар за самотно живеещи жители на кв.Сушица.

22 декември - „Магията на коледа“, благотворителен концерт за самотно живеещи жители на кв.Сушица. Участваха детски танцов състав,ЖПГ,танцов състав,театрален състав,коледарска група.

23 декември - „Дари усмивка, стопли душа“. Бяха раздадени хранителни продукти на самотно живеещи жители. Вечерта Дядо Коледа дойде с дар за всяко дете.

24 декември- Бъдни вечер. Коледарите посетиха домове на жители на кв.Сушица, пяха и благославяха за здраве и берекет под ръководството на Дончо Загорев.

От благотворителните инициативи бяха събрани средства в размер на 625 лв., с които се закупиха хранителни продукти за жители в кв. Сушица и коледни лакомства за децата.

Средствата, събрани от коледарите ще бъдат вложени в изработка и поставяне на икона на свети Йоан Кръстител на Дръндевата чешма.

Поздравления за всички самодейци за труда, който положиха през изминалата година. Продължавайте в същия дух и умножавайте творческите си успехи. В организацията на изявиите, въпросите и решенията с дейността на читалището през изминалата година работи настоятелство в състав:

Георги Андонов - Председател

Гинка Годорова- Художествен ръководител

Стоянка Кръстева

Ваня Димитрова

Дончо Загорев



Десислава Маринова  
Стоян Иванов  
Проверителна комисия:  
Мирослава Филчева  
Пена Нейкова  
Георги Куков  
Секретар: Пенка Караджова

На всички тези хора изказвам искрено своята благодарност. Те ми помагаха да вземам правилните решения при организацията и провеждането на всички мероприятия. Всички колективи се справиха отлично в изявите. Затова допринесоха ръководителите на тези състави.

На всички Вас искрено Благодаря!  
Настоящият отчет е приет на общо събрание на читалищните членове, проведено на 9 февруари 2024 г.

Председател:

/ Г. Андонов /

